

# 陆家嘴金融城

本报经济部主编 | 总第 103 期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:上海陆家嘴金融贸易区管理委员会 2015 年 5 月 22 日 星期五 责编:刘珍华 视觉:窦云阳 编辑邮箱:xmjjb@xmwb.com.cn

ICBC 中国工商银行 上海市分行



中国工商银行官方微信

## “企业希望进入自贸区获得改革红利”

### 编者的话

读者诸君:

《陆家嘴金融城》创刊以来,得到众多支持,影响力蒸蒸日上,一路拉出“长阳”。

流水不腐,户枢不蠹,版面亦常常改常新。从下周起,《陆家嘴金融城》专刊将全新改版,出版时间由每周五调整至每周六,力求全面透视一周财经动态。在更专业的同时,更具实战操作指导作用。此外,我们将对原有版面进行优化,新增中国商学院、金融城周报、大数据分析、互联网金融等版面。

画眉深浅入时无?《陆家嘴金融城》专刊的改版效果,只有读者诸君能够评判。您有任何意见、建议、咨询、投稿,欢迎关注微信公众号“新民金融城”,发送相关信息,我们期待您的互动。

### 城头启思录

2013年9月29日,中国(上海)自由贸易试验区成立开始,广东、福建、天津三大自贸区也在一年半之后加入,值得关注的是,四大自贸区名字中都有“试验”二字,要试验什么呢?

中国自由贸易试验区协同创新中心首席专家,南开大学副校长、教授佟家栋认为有六大试验内容,就是贸易的试验、投资的试验、金融的试验、科技创新和创新国家的试验乃至产业转型的试验。这六大试验加在一起,就是整个自贸区想试验的主要内容,目的在于建立一个开放的、自由的、高标准的市场经济环境。

中国经济进入一个新常态,创新转型远远比速度更为重要,自贸区就是要试验一条路,因此,自贸区重要的不是数字,而是做了什么,做的过程有什么问题,从而得到一个可以推广的经验。自贸区对于创新转型意义重大。——编者

### 扫一扫有礼!



新民金融城

上海花城

### 内页导读

B5 网上网下

## 手机炒股防风险 防范 APP“李鬼”

B7 理念分享

## 创业板当急先锋 市场重心渐提高



■ 佟家栋:上海自贸区要做最开放的自贸区

本报记者 张钰芸 文 胡晓芒 摄 详见 B2·封面人物>>

中国自贸区要试验什么,是理解中国自贸区战略的关键。具体来说,就是试验对外投资企业如何准入实行国民待遇;试验一个开放的金融制度下如何实行内外经济的融合并做到风险可控;试验一个开放的经济环境下,如何实现企业的科技创新和建立一个创新型国家的机制;试验一个开放的经济体下,

如何面对国际竞争实现产业结构的转型升级,实现经济的可持续的增长。

贸易的试验、投资的试验、金融的试验、科技创新和创新国家的试验乃至产业转型的试验,这六大试验加在一起,就是整个自贸区想试验的主要内容。——佟家栋